# 

# 长春"氢春号"换装回归后有啥不同 果真是"此车非彼车"吗?

66

8月3日一早,长春红旗 街弥漫着雨后的清新气息,街 头铁轨旁围满了翘首以盼的 市民,备受瞩目的长春"氢春 号"氢能源文旅有轨列车,在 暂别近一个月后,以全新姿态 再度驶入大众视野,续写着长 春轨道交通与城市文旅融合 的精彩篇章。

那么,回归后"氢春号"与 之前的"氢春号"有哪些不同 呢?7日上午,城市晚报全媒 体记者再次进行了踏查。

"



车内空间布局巧如



浓郁的怀旧氛围

上午9时30分许,记者来到了 红旗街上,墨绿色车身的"氢春号" 已稳稳停靠在那里,一名工作人员 站在西侧的车门前,热情地接待着 来车内参观的市民。此时,"氢春 号"内已经站满了市民,市民王女士 带着七八岁的女儿进入车内,车内 的所有布置在女儿眼里都是充满着 好奇,她牵着妈妈的手问东问西,并 让妈妈给她打卡拍照。

记者注意到,与之前的"氢春号"相比,回归后的"氢春号"在经过换装后,在外观额色、车身标语和内

的"氢春号"是以宫墙红与琉璃金为 主色调,酒红色车身较为鲜艳;回归 后车身颜色变为了黑绿色,色调深 沉. 更能体现复古感, 与氢能源给人 的印象也更为贴合;之前车身两侧 印着"氢动吉林 文旅长春""长春与 你一见倾心"等标语,强调绿色发展 理念与城市文旅融合;回归后则换 成了"你若安好四季长春""电车慢行时光长春",更增添了一份温馨 与闲适,强调了长春的城市特色和 慢生活氛围;而原来的内饰地板汲 取长春市"市花"君子兰的墨绿色自 然肌理,体现了长春的地域文化特 色,回归后则变为更有格调的棕白 风车纹,在配色上更为考究,提升了 车内的整体质感。车内空间布局依 旧巧妙,茶室、咖啡厅等功能区域划 分合理,演艺、餐吧、交流等特色空 应俱全,为乘客打造出舒适且 个性化的体验空间。回纹雕栏、弧

形穹顶、琉璃彩饰,搭配复古壁灯与

留声机,浓郁的怀旧氛围扑面而来,



处处体现长春城市特色

棕<mark>白风内饰地板 本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续</mark> 实习生 孙之尧 摄 氢春号"是以宫墙红与琉璃金为——这座城市深厚的历史底蕴。

在"氢春号"换装回归后,曾经有网友质疑"此车非彼车",认为是换了一辆"氢春号"过来。对此,长春"氢春号"上的工作人员表示,这辆车就是之前的那辆,只不过在外观颜色、车身标语和内饰上进行了改造而已。

据了解,"氢春号"的核心亮点 一绿色环保的氢能动力系统始终 未变。列车内置的氢能动力摆脱了 对传统外部供电设施的依赖,运行 全程零碳排放,真正做到了对环境 无污染。其储氢系统采用金属基体 加碳纤维材料缠绕结构,具备承受 高强度冲击的能力;供氢系统则采 用三级安全防护设计,全方位保障 动力系统安全可靠,在高效出行与 绿色低碳之间找到理想的平衡点, 为城市公共交通的可持续发展提供 了有力支撑。

自今年5月31日,长春"氢春号"正式面向市民开放以来,已吸引大量市民和游客前来体验。此次以全新形象回归,更是引发新一轮打卡热潮。据现场工作人员介绍,"氢春号"现阶段暂不承担城市公共交通运输功能,主要满足市民游客的文旅打卡需求,开放时间为9:00—11:00、14:00—16:00、16:00—17:00三个时段,市民可免费上车参观。

长春市相关部门表示,随着"氢春号"在红旗街的常态化运营,后续将持续完善周边配套设施,进一步优化运营服务,不断提升乘客体验感。未来,还计划根据不同文化主题对列车外观和内饰进行定制化设计,持续深化"交通+文旅"融合发展模式,助力长春打造更具影响力的文旅名城。在"氢春号"的带动下,长春正以绿色科技为笔,文化底蕴为墨,描绘出城市发展的崭新画卷。

城市晚报全媒体记者 陆续 实习生孙之尧

# 老人车站出口处摔倒 长春"90后"小伙贴心搀扶

"当时没想那么多,我和媳妇去车站接人,看到老人摔倒了,就上前询问,然后搀扶起来了……"8月7日,34岁的长春人王春洋因为一条视频,被网友点赞称为"最暖的小伙子",聊起几天前的一个暖心助人行为,他说都是应该做的,不值一提,作为年轻人,帮助老人一把,自己心里也很踏实很温暖。

王春洋说,他是土生土 长的长春人,平时是个性格 开朗的人。事发当天是8月4 日,一个亲戚乘坐高铁5点多 到达长春西站,他和媳妇一 起准备进站接人。

"刚到车站门口,一个老人好像刚刚摔倒,一旁的药瓶还在滚动着。"王春洋和媳妇简单沟通一下,立即上前查看。媳妇也很支持他的行为,在询问中发现,老人意识清醒,能听能答。在问到是否需要帮助搀扶,老人表示同意。于是,王春洋就轻轻地一点点搀扶老人,一名路过的警察也来帮忙。

搀扶起后发现,老人头部和鼻子有磕碰出血。王春洋的媳妇联系到车站工作人员,拿来纸巾和创可贴进行了简单的处理。在沟通中了解到,老人从齐齐哈



王春洋搀扶老人

受访者本人供图

尔来长春办事,当时意外摔倒。王春洋追问,是否需要帮忙联系家人时,老人表示自己没问题,暂时不需要,并表达了谢意。给老人安顿好歇息的位置后,王春洋才缓缓离开。

王春洋救人的视频发布到网上引发网友纷纷点赞,为他的暖心行为叫好。"长春人都是热心肠!""小伙子的正能量让人感动"……对于大家的认可和鼓励,王春洋说,这是每个人都会做出的举动。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

#### "小轿车"变"卧铺车"

# 高速民警及时纠正消除隐患

近日,省公安厅交通管理总队高速公路吉林支队民警接连伸出援手,分别在清晨与深夜救助遇困群众,用及时处置与贴心服务化解险情,让安全与温暖伴随群众旅途

8月5日8时,沈吉高速上,巡逻五大队民警发现一名拎着行李的男子沿应急车道行走,身旁车流穿梭,十分危险。经了解,该男子从北京返乡,因路况不熟误人高速公路,正茫然前行。民警立即将其转移至安全地带,驾车护送其至明城收费站,并帮忙联系家人。男子及赶来的家属对民警连连道谢。

5日夜间,延长高速公路

长春方向369公里处,一辆轿车因爆胎停在应急车道,夜色中过往车辆飞驰,驾驶员束手无策。夜巡民警发现后,迅速在来车方向布设反光锥防护,一人安抚驾驶人将其转移至护栏外,另一人熟练更换备胎,20分钟便排除故障。驾驶人紧握民警的手致谢,民警叮嘱其注意后续行车安全后继续巡逻。

无论是清晨的紧急护送,还是深夜的俯身换胎,高速民警始终以"群众安全无小事"为念,用快速响应与务实行动化解群众困境,让暖心服务时刻在线,为出行者筑牢安全防线。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 暖心守护"不打烊" 高速民警接连救助解民忧

近日,省公安厅交通管理总队高速公路延边支队巡逻五大队民警在老白山服务区进行巡查时,发现一辆号牌为皖C68\*\*\*的小型轿车后悬挂向一侧偏移,且车辆周围有明显的焦糊味道。随即民警要求驾驶人打开车门,发现车内不仅装有各种杂物,而且还将一张床垫子铺在了副驾驶位置上。

经询问驾驶人得知,该车 为大件货物护送车,驾驶人李 某和乘车人王某应老板要求, 连夜驾车去往鹤大高速黑龙 江省境内某服务区,替换另一 辆发生故障的"护送车"完成 护送任务。因时间紧任务重, 二人便将各种所需物品塞进 了车内,并将床垫子在车内展 开,轮班驾驶,交替休息,确保 "人歇车不歇"地赶到目的 地。而之所以将车停进服务 区,是因为李某在驾驶时感觉 到车辆刹车不够灵敏,而且车 辆后侧还有明显异响。

为了消除道路安全隐患, 民警在对李某和王某进行批评教育后,帮助二人找来了车辆维修工人对车辆制动部件进行了检修,同时要求二人对车内物品重新"布置"和装载,修正好车辆重心,确保车辆行驶安全。

高速民警温馨提示:车辆 在行驶过程中,乘车人应当扎 系好安全带,不要在座位上仰 躺或侧卧。同时,小型轿车在 装载物品时,还应合理使用车 内和后备厢的空间,避免因装 载不规范而留下安全隐患。

城市晚报全媒体记者 吕闯